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MUNTLIG FRÅGA O-.../09
i enlighet med artikel 115 i arbetsordningen
från Eva Joly för utskottet för utveckling
till kommissionen

Angående: Effekterna av den globala finansiella och ekonomiska krisen på utvecklingsländerna 
och utvecklingssamarbetet

G20-ledarna erkände den oproportionerliga effekten av den globala finansiella och ekonomiska 
krisen på de sårbara i de fattigaste länderna och vårt kollektiva ansvar för att minska de sociala 
följderna av krisen. De bekräftade vidare redan ingångna åtaganden om stöd och lovade nya 
resurser - en betydande ökning av krisstödet och mer resurser för socialt skydd i de fattigaste 
länderna. Medan 82 procent av Internationella valutafondens nyligen utlånade medel har gått till 
Europa, har dock endast 1,6 procent gått till länder i Afrika. Vad kommer Europeiska 
kommissionen att göra för att se till att dessa medel i större utsträckning når de fattigaste 
länderna.
Ett effektivt svar på krisen skulle kräva en ny och stor resurstilldelning, men Världsbanken har 
lämnats att reagera genom sina egna befintliga resurser och instrument.
Vidare tillhör många av de allra fattigaste länderna just den grupp av länder som löper den 
största risken till följd av den internationella finanskrisen, men de kommer förmodligen inte att 
få något stöd från vare sig IMF eller Världsbanken eftersom de inte uppfyller kraven på 
låntagares kreditvärdighet och inte kan visa upp goda resultat. 
Vilken är kommissionens strategi för att tillmötesgå dessa länders behov?
Det internationella svaret på krisen visar på problemen med Bretton Woods-styrningen som 
misslyckas med att ge stöd till de utvecklingsländer som mest behöver det. Hur verkar 
kommissionen för en reformering av dessa institutioner för att garantera större inflytande och 
representation för låginkomstländerna och större medvetenhet om deras behov?

Europeiska kommissionen avser att tidigarelägga 8,8 miljarder EUR i utvecklingsbistånd, 
budgetstöd och jordbruksfinansiering som omedelbar åtgärd och har föreslagit 500 miljoner EUR 
för att stödja sociala utgifter i utvecklingsländer genom den särskilda sårbarhets-FLEX-
mekanismen. Skulle det inte vara vettigt att inrikta budgetstödet på områdena hälsa, anständiga 
arbetsförhållanden och utbildning samt finansiera infrastrukturer, sociala tjänster och grön 
tillväxt i form av sektorsinriktat budgetstöd? Hur kommer kommissionen att under kommande år 
fylla upp den finansieringslucka som orsakats av det nu tidigarelagda budgetstödet?

Omfattningen av det officiella utvecklingsbiståndet är inte tillräckligt för att i 
utvecklingsländerna möta de avsevärt utökade behov som krisen förorsakat. Vilka förslag till 
innovativa finansieringsmekanismer kommer kommissionen att lägga fram för att ta itu med 
detta problem?
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